



续写成功：计划的关注点从森林扩大到景观

服务于80个发展中国家的地方森林利益相关者

致力于为森林利益相关者赋权，使其参与决策和获取财政资源

携手林业部门和广泛的森林利益相关者

得益于瑞典、芬兰、法国、德国、挪威、欧盟、美国、奥地利、爱尔兰、荷兰、捷克共和国、瑞士、巴拉圭、英国、世界银行、国际热带雨林保护组织和其他资源伙伴的支持。

粮 农组织国家森林计划基金反映出即使是在世界上最贫困的国家，提供小额赠款支持当地组织也能够产生巨大的影响。该基金推动各国之间共享最佳做法，支持政策修订或制定新政策，还支持成功的区域计划，范围包括从重振东非的林业教育到制定刚果盆地森林产业发展战略。

在危地马拉，由土著人民和森林使用者小组构成的社区森林国家联盟，得到小额赠款支持召开会议和建立通讯网络，以影响国家和国际政策。在两年时间内，它已经形成一股代表40万森林使用者的政治势力。

在利比里亚，虽然存在砍伐禁令，但是腐败的经营者继



在2002和2012年之间，粮农组织国家森林计划（NFP）基金提供了约900项小额赠款给非政府组织、学术界，以及80个发展中国家的政府部门及森林使用者协会、土著社区及其他组织。这些赠款平均规模为25 000美元，旨在加强国家领导和强化利益相关者参与制定和实施国家森林计划。这些赠款的影响表明，在当地支持和参与下，森林可以作为增长的引擎，推动各层面的经济活动。目前该计划正在进一步发展新的森林和农场基金。它将继续提供小额赠款给地方生产者组织，使社区有机会和能力保持并改善其森林，并在政策制定过程中发声。它还将帮助提高人们对森林的广泛贡献的认识 – 重点专注建立与依赖这一珍贵资源或受其影响的其他部门之间的联系，这些部门包括农业、能源、旅游业和经济。

续砍伐森林出口木材。一个小额赠款将地理上分散的正在试

图保护其森林的众多森林社区联系起来。2010年，在该基金



世界森林中有30%由当地人们即小农户、妇女、森林社区和土著人民管理。

支持下，利比里亚建立了国家森林计划平台，由全国森林论坛和15个国家森林论坛构成，设有一个多边利益相关者指导委员会。森林利益相关者现在利用这一平台讨论涉及自然资源的关键问题，并增加关于政策问题的信息传播。

在柬埔寨，该基金支持的提高认识和能力建设活动增强了国家参与国家森林计划进程的能力。在民间社会和社区团体、发展伙伴及政府代表之间建立工作关系，以及确保建立信任、提高信心及能力建设，这些都是巨大挑战，需要花很长时间逐步推进。然而，这些努力在柬埔寨被证明取得了巨大成功。

承认当地森林利益相关者的贡献

如今，世界30%的森林由当地人管理 – 他们包括小农户、妇女、森林社区及土著人民。虽然在大多数情况下，他们的管理是非正式的，但是这些森林使用者仍然对于实地投资取得成功做出巨大的贡献。

然而，他们往往在决策过程中仍然被边缘化，并被排除在经济和市场机会之外。

正如该基金在其运作的80个国家认识到的那样，除非将小农户组织起来，否则他们不会参与到国家进程之中。得益于当地执行机构使人们的认识得到提高，森林部门的贡献在伙伴国的能见度得到提高。

这些赠款，特别针对使小农户参与政策和法律框架讨论，证明农村人口可以从森林中获得经济利益，大大提高其粮食安全水平。

提升森林部门的能见度

续写国家森林计划基金在建立利益相关者团体及增强森林从业人员在政府中的声音上的成功，该基金在新阶段将会被纳入为森林和农场基金的一部分。它将继续提供指导以及小额赠款给当地团体，使他们能够更好的组织起来，从而在发展进程中体现其代表性。然而，正如其名称所显示的那样，森林和农场基金将增加对

“跨部门整合”的关注，视野将包括整个地貌，而不仅是森林。

这意味着它将致力于提升对森林与其他依赖森林或受其影响的部门之间的联系的认识，这些部门包括农业、能源、水资源、贸易、环境以及甚至旅游业等。森林部门往往被边缘化，不被认为是国家GDP或就业的主要贡献者，因为林业活动很多都是非正式的，在统计信息中往往这些贡献没有被计算进来。太过常见的是，森林对于经济生活的贡献没有被充分觉察，直到土地开始消失。

展望未来，新的森林和农场基金将继续帮助利益相关者把自己组织起来，从而在于森林和农场相关的政策辩论中体现存在和发出声音。但是，由于它对整个地貌更广泛的关注，它还将确保该部门自身在政策制定者关于减贫、粮食安全及气候变化的决策过程中发挥更明显的作用。